

bb.55. időjárásjelentés

ra la

1976. augusztus 5

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 5-én, csütörtök este:

az évszakhoz képest hűvös idő.

várható időjárás péntek estig:

felhős, időnként erősen felhős lesz az ég. napközben szórványosan záporok, zivatarok. az élnék, többfelé erős északnyugati szél csak lassan mérséklődik. hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között./mti/

--

bb 56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
18 órától zárásig

um la

1976 augusztus 5

55. időjárásjelentés  
56. hírjegyzék

/mti/

--

- 38 -

- v é g e -

20.40/um

10 20<sup>40</sup>

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő : koncz antal

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. eeg a diáksapkában? -közép-európa első  
pszichofiziológiai kísérleti tanterme az  
oki-ban

i/dg/try/um pr cz

1976. augusztus 6.

befejezéséhez közeledik közép-európa első pszichofiziológiai kísérleti tantermének kialakítása az országos közegészségügyi intézetben. elkészültével lehetővé válik különböző élettani jelenségek folyamatos vizsgálata laboratóriumi feltételek között, adott pedagógiai helyzetekben. a többmillió forint értékű helyiségrendszer teljes felszerelése után a szakemberek pontos adatokat nyerhetnek a pedagógiai folyamatok élettani hatásáról. választ kapnak arra, hogy miként változik a „szabályos”, tanítási órákon - egyebek között a számonkéréskor, feleléskor - például a tanulók pulzus- és légzésszáma, reakcióideje, bőrreakciókja.

az élettani jelenségek pszichológiai állapotokat is tükröznek. pszichofiziológiai kísérletek alapján megnyugtatóan állást lehet majd foglalni a gyermekek megterheléséről, a teljesítőképesség alakulásáról, a különböző tanítási módszerek hatásáról és helyességéről. a kísérletek során egyúttal a pedagógus is vizsgálódik.

/folyt. köv./

- 1 -

1/b

bb 1. /eeg a diáksapkában.../folyt/um

általában pszichofiziológiai vizsgálatokat vagy laboratóriumi körülmények között, külföldön vagy - hazánkban - iskolai tanítás keretében folytatnak. a kísérleti tanterem egyesíti a két módszer előnyeit, ugyanakkor lehetővé teszi a pszichofiziológiai folyamatok tartós figyelemmel kísérését.

gyakori kérdés a szakemberek és a szülők körében: helyes-e, hogy ugyanolyan hosszú a tanítási óra például általános iskola első osztályában, mint az egyetemen? belátható időn belül arról nem lehet szó, hogy a különböző életkorú tanulók órája különböző ideig tartson, a tárgyi feltételek ezt legfeljebb kísérleti körülmények között teszik lehetővé. feltétlenül meg kell találni azonban a kifáradás percére pontos idejét és azokat a módokat, amelyekkel az optimális teljesítőképesség fenntartható, illetve helyreállítható.

tapasztalatok és szórványos kísérletek igazolják, hogy kevésbé fáradnak a tanulók az intenzív, önálló munkával tartott tanítási órákon. kedvező eredményekről számolhatnak be e téren az új matematikát tanító pedagógusok is. az iskola belátható időn belül végleg szakít a számonkérés - előadás-lecke feladás módszer sémájával, egyre több didaktikai eljárás épít az öntevékenységre. de miként bírják a tanulók az intenzív napi 5-6 órát? milyen az ideális tanterem, amely alapján a tanulók teljesítőképességük optimumát adják?

a kísérleti tanterem óráitól joggal várják a szakemberek azt is, hogy választ adjanak a stressz-állapottal kapcsolatos számos kérdésre. stressz-állapotot vált ki a diákból a nem helyes módszerű feléltetés, a felmérő dolgozat, az érettségiről nem is szólva. milyen didaktikai eljárásokkal lehet oldani ezt a görcsöt, s megelőzni az ugynevezett stressz-betegségeket: a magas vérnyomás, a gyomorfekély kialakulását?

a kísérleti tanterem csupán akkor éri el célját, ha módszereiben alkalmazkodik a különböző életkorú gyerekekhez. az oki gyermek- és ifjúsághigiénés osztályának szakemberei a kísérletek előtt, megbarátkoztatják, a gyerekeket a körülményekkel, s számos pszichofiziológiai mérést a kisebbekkel játékos formában bonyolítanak majd le. a kandó kálmán műszaki főiskola mérnökei vállalkoztak arra, hogy megtervezik és elkészítik ezeket a vizsgálati berendezéseket és az adatok feldolgozásának programját is. jó lenne például az elektroenkefalogram észlelővégeit érdekes/sapkába, beépíteni a légzésszámmérőt szemüvegkerethez csatlakoztatni, bizonyos, hogy a fiziológiai mérések a tanulókat közvetlenül nem zavarhatják a munkában és így a kísérleti helyzet teljesítményüket nem befolyásolhatja.

/folyt...kov.

vbb 1. /eeg a diáksapkában...2.flyt,/um

az oki pszichofiziológiai kísérleti tanteremben az első tanítási órát októberben tartják. a szakemberek arra keresnek választ, hogy miként befolyásolja a közlekedési zaj a 4. és 5. osztályos napközis tanulók délelőtti felkészülését a délutáni órák a. a gyerekek meghatározott ideig enyhe, majd ugynevezett erős, 85 decibeles utcai zajban tanulnak, a zaj már magnószalagon van. a szakemberek a moszkva téren vették fel. /mti/

bb.2. a sortatarozásoké az elsőbbség - lakóházfelújítási menetrend a terézvárosban

i/don/tm/pr/ra cz

1976. augusztus 6.

a terézváros lakóépületeinek 85 százaléka 76-106 éves, s tetemes<sup>a</sup> felújítási elmaradásuk is. a vi. kerületi ingatlankezelő vállalatnak - gondolnánk - nem okozhat különösebb fejtörést a felújítási menetrend összeállítása, hiszen bőségesen van mit tataroznia. a programkészítés ebben az esetben viszont különösen fontos, mert nemcsak a felújítandó házakat kell számba venni, hanem nagyon pontosan kell meghatározni az elvégzendő feladatokat is. az ikv ennek alapján állította össze v. ötéves tervi menetrendjét, amelynek megvalósítására egymilliárd 269 millió forintot irányzott elő.

a lakóházfelújítási tervben - ésszerűen - elsőbbséget élveznek a sortatarozások. egy füst alatt hozzák rendbe a rudas lászló utcai és a bajcsy-zsilinszky uti épületeket. hozzáfognak - ugyancsak sortatarozás formájában - az izabella utcai, valamint a területileg védetté nyilvánított népköztársaság uti házak felújításához. hozzálátnak és részlegesen be is fejezik az aradi utcai, a lendvay utcai, a rippl-rónai utcai, a munkácsy mihály utcai, a székely bertalan utcai, a bajza utcai, a benzur utcai és a kmetty utcai épületek tömbtatarozását.

a teljes felújítások és karbantartások mellett 64 felvonót hoznak rendbe, és 16 épületet - összesen 324 lakást - szanálnak; 300 lakást komfortosítanak. korszerű anyagok felhasználásával folytatják a tetőfelújításokat is. a programban a bajcsy-zsilinszky ut, a rudas lászló utca, a lenin körut és a népköztársaság utja által határolt tömbök tetőszerkeztének megjavítása szerepel.

a lakossági igények kielégítésére létrehozott ikv-gyorsszolgálat tevékenységi körét a következő esztendőől bővítik: a szakmunkások 1977. elejétől nemcsak villanyt és fűtési berendezéseket szerelnek, csatornát és vízvezetékét állítanak helyre, hanem lifteket is javítanak.

/folyt.köv./

bb.2. / a sortatarozásoké ... folyt./

a VI. kerületi ingatlankezelő vállalat v. ötéves tervében 33 új háztömbfelügyelőség kialakítása is szerepel. /mti/

..-

bb.3. nyári pályázati lehetőség - általános iskolások kiállítása ausztráliában

i/dg/tr/pr/ra cz

1976. augusztus 6.

az ausztráliai canberra forrest egyik kerületének általános iskolája a kulturális kapcsolatok intézetén keresztül meghívást jutott el a napokban a magyar általános iskolásoknak. canberában ez év végén a különböző országok általános iskolás tanulóinak munkáiból nagyszabású kiállítást rendeznek, az ausztráliai kormány támogatásával. a szervezők mintegy 20 ország - köztük hazánk - általános iskolás tanulóinak pályamunkáit várják. a tanulók kézimunkákkal, himzésekkel, horgolásokkal, fa- és más faragásokkal, kerámia-munkákkal, cserépedényekkel, iskolájukról és mindennapi életükről készült fotókkal, plakátokkal, térképekkel rajzokkal pályázhatnak. a szervezők külön felhívták a figyelmet a népművészeti munkákra, jó eséllyel szerepelhetnek a kiállításon például a gyerekek által készített, népviseletbe öltöztetett bábok.

a vakáció jó alkalom arra, hogy a kiállítás iránt érdeklődők elkészíthessék pályamunkáikat, amelyeket augusztus végéig az országos oktatási tanács titkárságára közvetlenül lehet beküldeni. az országos oktatási tanács az ősz elején zsűrizés után juttatja el a legszebb tárgyakat az ausztráliai canberrába. /mti/

..-

bb.4. kulturális központtá alakítják a nádasdy várat

vid/ra cz

1976. augusztus 6.

kulturális központtá alakítják a sárvári nádasdy várat. a nagy tranzit forgalmat lebonyolító nyugat-magyarországi kisváros központjában álló 16. századi reneszánsz vár helyreállítása évek óta folyik s ebben az ötéves tervben befejeződik. a település várossá nyilvánításának tizedik évfordulóján, 1978-ban adják át az erődöt új rendeltetésének.

ódon zömök falai között múzeum, könyvtár, több klub és szakör, valamint házasságkötő terem létesül. ezzel lényegesen javul a 13.000 lakosú, rövid idő alatt munkásvárossá fejlődött település és környéke kulturális ellátottsága. az idegenforgalom is nyer az ügyön, mivel a vár előtt haladó, a nyugati országhatárt a balatonnal összekötő 84-es sz. ut utasai közül sokan megállnak és megtekintik az objektumot.

/folyt.köv./

1/b

-4-

bb.4. / kulturális ... folyt./ra

a nádasdy múzeum négy állandó kiállítást tervez több mint kétezer négyzetméternyi alapterületén a város történetéhez igazodva; fegyvertörténeti kiállítás a toronyszobákban, a város története, nyomda és irodalomtörténeti valamint iparművészeti kiállítás.

ezen kívül időszakos kiállításoknak is otthont nyújt.

a jelenleginél majd több mint háromszoros területen működő sylvester jános városi-járási könyvtár a jobb elhelyezéssel alkalmassá válik ellátó központ funkció betöltésére.

a város üzemei és a lakosság társadalmi munkával segíti a kulturális centrum alakítását az évfordulóra. /mti/

..-

bb.5. kiirtja a vad zabot is - új növényvédőszer a nitrokémiánál

vid/ra cz

1976. augusztus 6.

a fűzfői nitrokémiánál, hazánk legnagyobb növényvédőszer gyártó üzemében, szinte hónapról-hónapra figyelemreméltó újdonsággal jelennek meg. fő termékük - a kukorica gyomirtószer mellett, mind nagyobb gondot fordítanak a gabonafélék gyomirtására is. a hagyományos buza gyomirtószerrel most új vegyületet állítottak elő, amely segítségével ki tudják irtani a nálunk is nagy mértékben elterjedő vad zabot is. az üzemi kísérletek után a növényvédelmi kutató intézettel közösen kifejlesztett és kipróbált szer nagyvolumenű gyártását 1978-ban kezdik meg. /mti/

..-

bb.6. szeptember 18-26 : képzőművészeti világhét

i/dg/tr/pr/ra pr

1976. augusztus 6.

az ember és művészeti környezete jegyében rendezik meg az idén szeptember 18 és 26 között immáron második alkalommal a képzőművészeti világhétet. a magyarországi eseménysorozat központi megnyitóját szeptember 18-án délután szentendrén tartják, kiss istván szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke nyitja meg az országos rajzkiállítást. a központi rendezvények kiemelkedő eseményének ígérkezik a nemzeti galériában szeptember 24-én megnyíló textilgrafikai kiállítás. a magyar képzőművészeti főiskola hallgatói a rákóczi pályázat anyagát mutatják be a II. kerületi tanács marcibányi téri művelődési központjában, az iparművészeti főiskola hallgatóinak diplomamunkáiból a film bemutatótermében, a magyar képzőművészek szövetsége textiltervezőinek munkáiból pedig kőbányán nyílik kiállítás. nagy érdeklődésre tarthat számot a komlói zenei általános iskola növendékeinek bemutatója a józsefvárosi kiállító teremben; a zene és a képzőművészet kapcsolatairól kurtág györgy zeneszerző és lantos ferenc festőművész tart előadást.

/folyt.köv./

1/b

-5-

bb.6. / szeptember ... folyt./ra

a műcsarnokban szeptemberben varga imre, illetve veszprémi imre és a bolgár képzőművészeti kiállítás anyagában gyönyörködhetnek a látogatók. szeptember 22-én nyílik meg a bny területén a műcsarnok és a hungexpo közös rendezésében a szobor-és kerámiaplasztikai szabadtéri tárlat.

szombathelyen augusztus 7-től szeptember 26-ig látható a iv. fal- és tértexstil biennálé, pécssett pedig szeptember 22-én nyílik a v.országos kisplasztikai biennálé.

a képzőművészeti világhét alkalmából nyitja meg kapu<sup>ty</sup> kecskeméten a magyar naiv művészek muzeuma, zalaegerszegen a göcsej muzeumban kislalud<sup>é</sup> strobl zsigmond állandó kiállítása nyílik. nyiregyháza<sup>n</sup> a 110-es számú szakmunkásképző intézetben iskola-galériát avatnak.

számos képzőművészeti csemegét ígérnek szeptemberre a vidéki kiállító termek. sopronban a liszt ferenc művelődési központban szervátiusz tiber és jeno alkotásait tekinthetik meg a képzőművészet kedvelői, pécssett jugoszláv textiltervezők, hatvanban lengyel grafikusok mutatkoznak be, szolnokon pedig herald eelma észt grafikusk<sup>m</sup>űvész mutatja be alkotásait.

különleges bemutató színhelye lesz kaposvár. a somogy megyei tanács a képzőművészeti világhét idejére a magyar képzőművészek szövetsége rendelkezésére bocsátott három különböző méretű lakótelepi lakást. a lakásokat a szövetség belsőépítészei a lakótelepi viszonyoknak - véleményük szerint - legmegfelelőbbben, legideálisabban rendezik be. a különleges kiállítást mikó sándor belsőépítész, a szövetség főtitkára szeptember 18-án nyitja meg.

a magyar képzőművészek szövetsége szervezetei a főváros kerületeiben és a vidéki településeken rendkívül sokoldaluan, nagy fantáziával törekednek a világhét alapgondolatának megvalósítására. a kiállítások mellett nagyon sok helyen képzőművészeti előadásokat, vitaesteket, vetélkedőket tartanak. népművelők, tanulók, szocialista brigádtagok, fiatal munkások képző- és iparművészekkel találkoznak, számos helyen szabadtéri képzőművészeti tárlatot rendeznek.

/folyt.köv./ <sup>↓</sup> szobrászművészek, perocz jános ötvösművész munkáiban,

-6-

bb.6. / szeptember ... 2.folyt./ra

a világhéten ingyenesek lesznek a képző- és iparművészeti muzeumok, és az egyéb, e hétre rendezett budapesti és vidéki kiállítások. a tit tárlatvezetésekkel, a mokép képzőművészeti kisfilmek vetítésével járul hozzá a program gazdagításához. a könyvesboltokban ünnepi kirakatok, a könyvtárakban képzőművészeti könyvkiállítások készülnek. országsszerte tartanak képzőművészeti könyvvásárt, a képzőművészeti alap kiadóvállalata kiadványait a váci utcában könyvsátorban árusítják. a hétre számos kiadványt jelentetnek meg a képzőművészeti kiadók. nagy érdeklődésre tarthat számot zádor annának a xix.század művészetét, valamint ujjváry bélának domanovszky endrét bemutató könyve./mti/

-.-

bb.7. kisiparosok társadalmi munkával segítik a kistarcsai kórház építését

vid/gö/mné-kz/ra cz

1976. augusztus 6.

pest megye egészségügyének legnagyobb gondja a fekvőbeteg ellátás helyzete. az elmúlt években felépült ceglédi és váci kórházak ellenére is jelenleg 10.000 lakosra csupán 31,7 kórházi ágy jut az ország legnépesebb megyéjében. s bár a fővárosi és más, megyén kívüli intézményekben 2.011 ágyat biztosítottak pest megye kórházi ápolásra szoruló betegeinek, - az arány még így is jóval az országos átlag alatt van.

lényeges változást hoz majd a kistarcsán épülő 580 ágyas kórház, amelynek átadását 1980-ra tervezték. s hogy még ennél is hamarabb enyhüljenek a gondok, a pest megyei pártbizottság az üzemek, termelőszövetkezetek, építőipari vállalatok segítségét kérte a határidő lerövidítéséhez. a felajánlások összegezése alapján várhatóan 1978-ra elkészül a kistarcsai kórház, s a következő évben megkezdhetik benne a gyógyító munkát.

a felhíváshoz csatlakoztak a megye kisiparosai is, akik vállalták, hogy társadalmi munkában egy-két napot dolgoznak az építkezésen. a néhány hónapl ezelőtt kezdődött nagyszabású munkánál most elsősorban ácsokra van szükség, hogy mielőbb felépüljön az intézmény felvonulási épülete, valamint elkészüljön a gazdasági létesítmények és a nővérszállás zsaluzata. a kisiparosok első önkéntes csoportja a ceglédi járásból érkezett, őket a gödöllői, majd a ráckevei járásbeliek követték. segítségükkel elkészült a gazdasági épület 4-es blokkjának zárófödém zsaluzata és egy felvonulási épület. a következő napokban a váci és a dabasi járás ácsai segítik majd társadalmi munkájukkal a kórház építését./mti/

-.-

-7-

bb.8. újabb ifju házások otthona épül szombathelyen

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 6.

a fiatalok lakásépítését, lakáshozjuttatását elősegítve újabb ifju házások otthona épül szombathelyen. a megyeszékhelyen ez lesz a harmadik ilyen létesítmény: 116 ifju házaspár kap benne átmeneti szállást arra az időre, amíg megteremti saját, végleges otthonát.

a városi tanács rendeletet alkotott a ház használatáról és az ezzel kapcsolatos jogszabályokról, jogokról, kötelezettségekről. a garzonlakásokért havi használati díjat fizetnek a fiatalok a tanácsnak s ugyanakkor kötelesek saját lakásuk megteremtésére takarékosodni. egy - egy házaspár maximálisan öt évig élhet az ifju házások otthonában és utána át kell adni a lakást az újabb igénylőknek.

az új otthon nagy segítséget jelent a kezdő fiataloknak. mentesíti őket a drága albérlettel, viszonylag olcsón, kulturált körülmények között lakhatnak addig is amíg ötp, szövetkezeti, társas vagy egyéb lakáshoz jutnak.

az újabb ifju házások otthonának építését megkezdte a Vas megyei tanács építőipari vállalat s a tervek szerint az év végén, a jövő év elején készül el./mti/

-.-

bb.9. megérett a füge a balaton partján

vid/ra cz

1976. augusztus 6.

a balaton északi partját koszorúzó hegyvonulat déli lankáin beérett a déli égöv egyik jellegzetes gyümölcse, a füge.

ezt a déligyümölcsöt az utóbbi három évtizedben kezdték elültetni, a házi és szőlőskertek kuriózumaként. a jobbára csak diszként szolgáló cserjék szaporítása az utóbbi években már igen elterjedt. pázmány józsef balatonfüredi kertjében például 8-10 méteres átmérőjű bokor fejlődött ki, amelynek termése meghaladja a 100 kilót.

/folyt.köv./

-8-

1b

bb.9. / megérett ... folyt./ra

a balaton vidékén ábrahámhegy-szeped környékén a prэшázak tornácain, néhol füzérekben aszalják a fügét. hosszú napos őszen esetén számítanak a másodtermés beérésére is./mti/

-.-

bb.10. 122 millió forint a szakmunkásképzés feltételeinek javítására somogyban

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 6.

122 millió forintot költenek az v.ötéves terv időszakában a munkaerőgazdálkodás, a szakmunkásképzés feltételeinek javítására, somogy megyében. a szakmunkásképzők husz új tanteremmel bővülnek, s növelik a tanműhelyek befogadóképességét is. a diákokban a jelenleginél 650-nél több ipari tanuló számára biztosítanak helyet./mti/

-.-

bb.11. csalt, lopott, sikkasztott - kétévi és nyolchónapi szabadságvesztés

i/bc/tr/pr/ra cz

1976. augusztus 6.

dosztál istván 35 éves budapesti lakos - büntetésből szabadulva - megismerkedett egy leánnyal, akinak azután házasságot ígért. újdonsült ismerőse anyjának bizalmát is megnyerte, s különböző jogcímekre hivatkozva nagyobb pénzüsszegeket csalt ki az asszonytól. így hivatkozott arra, hogy gépkocsival karambolozott, s csak nagyobb pénzüsszeg befizetése ellenében kapja vissza jogosítványát, kölcsönt kért és kapott ruhavásárlásra, állítólagos örökösödési illeték kifizetésére is. a kölcsönként összegből semmit sem fizetett vissza. még néhány a terhére róttak közül: béléanyag szerzésére pénzt vett fel, de nem szállított, s nem adta vissza azt apulóvert sem, amelyet használatra kért kölcsön. magát rendőrnek kiadva egy erősen ittas férfit albérleti lakására kísért, s főbérletjéért pénzt csalt ki.

a központi kerületi bíróság dosztál istvánt kétévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte, s kártérítésre is kötelezte./mti/

-.-

1b

-9-

bb.12. számítógéppel irányított géprendszerek - a csepel művek tízéves fejlesztési programja

i sz/gg/ie/fé -cz

1976.augusztus 6.

korszerűbb gyártmány szerkezet, magas műszaki színvonalu gyártási technológiák, - ezek a csepel vas- és fémművek tízéves fejlesztési tervének legfontosabb céljai. az ország legnagyobb gyárkomplexumának hosszútávú részletes fejlesztési programját a közelmúltban készítették el, a tervet a felsőbb irányítószervek is megtárgyalták és elfogadták.

a fejlesztési koncepció az ötödik és a hatodik ötéves tervidőszakokra mintegy 17 milliárd forint állóeszköz-beruházást irányoz elő, ebből nyolcmilliárdot 1980-ig, a jelenlegi ötéves tervben használnak fel. a korszerűsítések során messzemenően figyelembe veszik a legújabb műszaki-tudományos eredményeket és a nemzetközi élvonalat képviselő olyan technológiákat vezetnek be, amelyek előreláthatóan még az ezredfordulón is korszerűnek számítanak. a következő tíz évben szinte megfiatalodik a gyár. 1985-re az állóeszköz állomány csaknem megkétszereződik, a gépek és gépi berendezések átlagos életkora a jelenlegi 20 évről 1980-ra 15, 1985-re pedig 11 évre csökken.

az ötéves tervidőszakban befejeződik a csepel művek szinesfém- és finomkohászatának korszerűsítése, továbbfejlesztik a hőkezelési eljárásokat, és egy új, vállalati találmány alkalmazásával megoldják a sárgaréz-szalagok speciális védőgázban történő fényes lágyítását. minderre 2,2-2,3 milliárd forintot fordítanak, s a fejlesztések eredményeként 40 százalékkal nő majd a termelés. befejezik a nehézszerkezet és a szerszámgépgyártás technológiai rekonstrukcióját is, megkezdik a süllyesztékes kovácsolás, a hengerhuzal-gyártás, az ötvöztetési gyártás és a transzformátorgyártás fejlesztését. ugyancsak a jelenlegi ötéves tervidőszakban kezdik meg az új csőgyár építését, mintegy kétmilliárd forintos beruházással.

a legkorszerűbb technológiai eljárások bevezetése az alapja a termékszerkezet korszerűsítésének. a modernizálások, kapacitásbővítések lehetővé teszik, hogy jelentősen nőjön például a hirteltechnikai, a műszeripari és az elektronikai finomkohászati anyagok aránya, így fokozódik a precíziós rugóanyagok, a nemesíthető ötvözetek, a lágy- és a keménymágneseles anyagok termelése. új gyártmányok is piacra kerülnek, például az ugynevezett nagy csillapítású ötvözetek, amelyek csökkentik a gépek zajszintjét és a vibrációs ártalmakat; az atomerőműveknél alkalmazható, nagy hővezetőképességű szinesfém kondenzátor csövek; a diszprez fázissal szilárdított rézötvözetek, amelyek egyre fontosabb szerepet kapnak majd az iparban, jó hő- és áramvezető képességük miatt.

/folyt.köv./  
7.45/fé

-10-

T<sub>3</sub> 920

bb.12. / számítógéppel ...folyt/fé

kiemelten fejlesztik a szerszámgépgyártást, mégpedig oly módon, hogy a berendezések illeszthetők legyenek a következő évtizedekben várhatóan gyorsan elterjedő, számítógéppel irányított gyártórendszerekhez. hasonlóképpen szerkesztik meg az új nagy pontosságú menet- és fogaskerékköszörűgépeket, a maró- és furóberendezéseket is. a megmunkáló gépeket automatizálják.

az új technológiák, gépek tervezésén már dolgoznak a csepel művek kutatói, fejlesztői. a kutatómunka hatékonyságának növelésére már számos új vizsgálati és információs módszert alkalmaznak, ilymódon lerövidül a kutatás időtartama, s hatékonyabbá válik a kutató- és kísérleti munka is./mti/

-.-

bb.14. vezetékes víz 22 zalai falunak

vid-/kz/fé -cz

1976.augusztus 6.

zala megyében az ötödik ötéves terv időszakában további 22 község lakossága kap vezetéki vizet. e program megvalósításával a megye falusi lakosságának fele élvezheti a vezetékes vízellátás előnyeit. néhány hét múlva megjelenik a víz a csapokban a déli határvíz egyik legdinamikusabban fejlődő településén, a 7-es számú főútvonal mellett fekvő becsehely községben és mura-keresztúron, a legnagyobb szerb-horvát nemzetiségű községben. a törpevízmu telepítési program alapján először a körzeti központokban, a székhely községekben építik ki a vízellátó hálózatot, majd folyamatosan vezetéki vízhez jutnak a társközségek is.

zala megyében a jelenlegi tervidőszakban különböző forrásokból 250.000.000 forintot fordítanak a falusi lakosság vezetékes vízellátásának fejlesztésére./mti/

-.-

bb.13. új tantermek épülnek heves megyében

vid-/kz/fé -cz

1976.augusztus 6.

heves megyében a nyári vakáció idején több mint nyolc millió forintot költenek a tanácsok az iskolai épületek felújítására, tatarozására. /folyt.köv./  
7.50/fé

-11-

T<sub>3</sub> 920

bb.13. / uj tantermek ...folyt/fé

a szépitési munkák mellett uj léteistményekkel is bővül a nyáron heves megye iskolahálózata: hevesen már elkészült az általános iskola uj tornaterme, amely labdajátékokra is alkalmas. kompolton és mezőtárkányban az utolsó simitásokat végzik az egyenként négytantermes uj iskolai épületen.

az iskolák fejlesztésével az uj tanévben ezerral több gyermek kap helyet a napközi otthonokban, mint az előző évben, /mti/

-.-

bb.15. minden második fiatban magyar autólámpa

i sz/s/ie/fé -cz

1976. augusztus 6.

a torinói fiat-cég meghosszabbította együttműködési szerződését az egyesült izzóval. a magyar autólámpák, köztük a legkorszerűbb halogén lámpák néhány év alatt népszerűvé váltak a fiat-tulajdonosok körében. ma már minden második fiat gépkocsit magyar lámpákkal szerelnek föl. az egyesült izzóban évente több mint öt millió autólámpát gyártanak torinoi megrendelésre, és a legújabb megállapodások szerint az izzó autólámpa-exportja a jövőben tovább fokozódik. a meghosszabbított szerződés 1980-ig szabályozza az együttműködést, figyelembe véve az autótermelés jövőbeni alakulását, az autógyártás visszaesés utáni fellemlődését.

az utóbbi időben a fiat mellett más olasz cégek is rendszeresen vásárolnak magyar gyártmányu autólámpákat, így például a lancia autógyár és a borletti műszergyár. /mti/

-.-

bb.16. több mint 110.000.000 forint 1980-ig a miskolci pamutfonoda korszerűsítésére

vid./kz/fé -cz

1976. augusztus 6.

az ötödik ötéves terv időszakában tovább folytatódik a miskolci pamutfonoda korszerűsítése. a megelőző tervidőszakban csaknem 57.000.000 forintos költséggel nagyteljesítményű lengyel gyártmányu kártolókat, ndk gyártmányu szalagnyújtókat és gyűrűsfonókat, továbbá előfonó nyújtókat építettek be. ugyancsak megoldották a zsugorfóliás csomagolással - a készáru korszerű szállítását is. /folyt.köv./

-12-

10 820

bb.16. / több mint ....folyt/fé

a most jóváhagyott vállalati tervek szerint 1980-ig befejezik az üzem rekonstrukcióját, amelyre összesen 114.000.000 forintot költenek. a kártolóüzemben befejeződik a korábban megkezdett felújítás és kicserélik a kisteljesítményü elavult gépeket.

megkezdődik a munka a kártolóüzemben, ahol a tisztító és a kártoló között levegővel történő ugynevezett fűrt-etetéses anyagszállítást valósítanak meg. ugyancsak a tisztító üzemben ndk gyártmányu uj textima berendezésekkel váltják fel a jelenleg még üzemelő régi gépeket is.

a gépek cseréjén kívül a rekonstrukció során a teljesítmény növeléséhez több mint egy megawattal növelik a transzformátorház teljesítményét, a kazánházban pedig korszerű földgáztüzelésű berendezéseket helyeznek el.

az üzem korszerűsítése során a kártoló felújítását még az idén, a tisztító pedig a tervidőszak végére fejezik be. /mti/

-.-

bb.17. javítják a dolgozók munkakörülményeit a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinában

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 6.

vas megye egyik legjelentősebb nagyvállalatánál, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinátban, az ötödik ötéves tervben több mint 106 millió forintot fordítanak a dolgozók munkakörülményeinek javítására, az egészségügyi és szociális igények kielégítésére. a csaknem négyezer dolgozót foglalkoztató és az idén már több mint egymilliárd forint termelési értéket előállító kombinát ötéves szociális fejlesztési terve, a lehetőségek és a dolgozók igényeinek javaslatainak messzemenő figyelembe vételével készült s folyamatosan valósul meg.

a jelentős összegből többek között mintegy tizmillió forintot fordítanak munkaruhára, 15 milliót üzemi étkeztetésre, 30 milliót munkásszállításra, tiz milliót lakásépítésre, lakásvásárlásra, hatmilliót a gyermekintézmények fenntartására. több millió forintot irányoztak elő vállalati segélyekre, üdültetésre, tanulmányi költségekre, kulturális és sportcélokra is.

a kombinát a tanácsi óvodák létesítéséhez évente 1.2 millió forinttal járul hozzá, amiért a tanácsok negyven óvodai helyet biztosítanak a kombinátban dolgozók gyermekeinek. /mti/

8.00/fé

-13-

10 820

bb.18. nagyüzemi zöldbabtermelés a bolyi állami gazdaságban

vid-/fé -cz

1976.augusztus 6.

a bolyi állami gazdaság az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdasága: évente 400 ezer mázsa különféle magot állít elő hazai és külföldi felhasználásra. a „vörös zászlós” nagyüzem nevét újabban azonban nemcsak a kiváló minőségű vetőmaggal kapcsolatban emlegetik, hanem mint az egyik legnagyobb zöldségtermelőt is. a gazdaság ugyanis számottevő részt vállalt a zöldségprogramból: elsősorban a mecseki iparvidék - pécs és komló - lakosságának ellátására, továbbá a feldolgozó ipar nyersanyag-szükségletének biztosítására. a nagyüzem kollektívája nem elégszik meg azzal, hogy a zöldséget előállítja, hanem arra törekszik, hogy megoldja a termelés nagyüzemi technológiáját. ezt diktálja a munkaerőhiány, s erre kötelezi a pártkongresszus határozata, amely az állami gazdaságok feladatává teszi az iparszerű nagyüzemi termelés megvalósítását és elterjesztését. a bolyi szakemberek elsőként a zöldbabtermelést „nagyüzemesítették”, a gazdaságnak jelenleg 150 hektár zöldbajba van, amelynek munkáit a vetéstől a betakarításig teljesen gépesítették. két hónapon át négy kombájn szedi a folyamatosan érő termést, s összesen mintegy négyezer mázsa zöldbabot takarítanak be. nagyobb részét a szigetvári konzervgyár dolgozza fel, kisebb része piacra kerül. jövőre más mezőgazdasági nagyüzemek is bekapcsolódnak a bolyi technológiájú zöldbabtermelésbe. az idén először termel a gazdaság étkezési paprikát és mindjárt tíz hektáron. most öntözik negyedszer a területet, így az aszály ellenére is bő termést adnak a paprikaföldek. a nagyüzem öt évre szóló szocialista szerződést kötött a pécsi orvostudományi egyetem kisz-bizottságával, amely szerint a nyár végén, illetve az ősz elején másfél-száz hallgató vesz részt évről évre a paprika szedésében. a törekvés természetesen az, hogy megfelelő fajták és gépek révén itt is kiküszöböljék a drága emberi munka alkalmazását. a jövő évtől kezdve paradicsomot is termel a bolyi állami gazdaság, ugyanakkor nagyüzemi módon. évente harminc hektárral növeli a területet és 1980-ban - a terv szerint - már 120 hektáron termesztik a paradicsom a gazdaság földjén./mti/

-.-

bb.19. az aratás végén: talajerő-pótlás - robbantással

i jf/be/ie/fé -cz

1976.augusztus 6.

vége felé tart az aratás, egyre több faktor szabadul fel az üzemekben és így meggyorsult a találmunka. a mém rendelete értelmében a szalmát mindenhol gondosan összegyűjtik, bálázzák, kazalazzák. a felszabaduló területen hozzáálltak a szántáshoz és a talajerő pótlásához. erre a munkára idén a termelők - a július és az augusztus eleji tapasztalatok szerint - különösen nagy gondot fordítanak.

/folyt.köv./  
8.15/fé

-14-

bb.19. / az aratás ...folyt/fé

miután az év elején átlagosan 20-30 százalékkal drágább lett a műtrágya, most egyre inkább előtérbe kerül az „elfelejtett”, szervestrágya, amelyből igen nagy készletek vannak az üzemekben. számítások szerint tavaly több mint 5 millió szervesanyagot nem használtak fel a gazdaságok: ez a mennyiség nem ment kárba, miután a huzamosabb tárolás csak értékcsökkenéssel jár, viszont még a korábbi évekből is maradt a gazdaságokban ki-hordásra váró készlet, így mindent egybevetve az üzemek legalább 15 millió tonna szervestrágyával rendelkeznek, és a számítások szerint ennek a készletnek mintegy 50-60 ezer tonna nitrogén-foszfór-kálium hatóanyagtartalma van. ezzel eredményesen kiegészíthető a műtrágya.

1 tonna

a szervesanyag felhasználását a mém agrokémiai központja országosan segíti, koordinálja. miután bebizonyosodott, hogy a készletrészben a gépi eszközök hiánya miatt nem tudták felhasználni, a központ megbízásából új technológiát dolgoztak ki, amely lehetővé teszi az értékes anyag robbantással való szétterítését. eddig több mint 200 mezőgazdasági robbantásvezető szakembert képeztek ki, s ezzel a lehetővé tették a szakszerű felhasználást. az agrokémiai központ tájegységenként felmérte, hogy milyen lehetőségek vannak a meglévő készletek folyamatos és gazdaságos felhasználására. többszáz termelőszövetkezetnek adtak szaktanácsot, esetenként számításokat is végeztek, hogy miképpen hasznosul legjobban az adott talajviszonyok között a szervesanyag.

a határszemlék tanúsága szerint az elmúlt napokban meggyorsult a szervestrágya kihordása, és sikeresek voltak az első robbantásos üzemi próbák is./mti/

-.-

bb.20. bontás helyett termoviziós vizsgálat - új eljárás a beázások, repedések helyének megállapítására

i sb/s/ie/fé la

1976.augusztus 6.

a földmérő és talajvizsgáló vállalat szakemberei több éves kutatási és kísérletsorozat alapján újfajta roncsolásmentes épületvizsgálati módszert dolgoztak ki. lényege, hogy a hő-sugárzást alakítják látható képpé, ami gyakorlatilag abból áll, hogy különleges műszerrel felfogják az infravörös sugárzás elektromágneses jeleit s ezeket megfelelő közvetítéssel, a televízióhoz hasonlóan, a monitor képernyőjére vetítik. /folyt.köv./  
8.30/fé

-15-

10 940

bb.20./ bontás helyett ...folyt/fé

a felfevő kamerával minusz 30 és plusz 70 fokos hőmérsékleti értékek között 0,2-es hőfokváltozások is kimutathatók. a tárgyak hidegebb felülete sötét, melegebb részei pedig világos képet adnak. a termovíziós készülékkel az épületszerkezetek megbontása nélkül teszik láthatóvá a betonba ágyazott vasbetéteket, megtalálják azokat a hőfizikai rendellenességeket, amelyek pára- és csapadékot, tehát beázást vagy a tapéták alatt falpenészesedést okoznak, s ugyanígy derítik fel a panelek közötti hézagtömítés hibáit, azokat a repedéseket, hézagokat, amelyekben át megszökik a meleg. a régi épületeknél ezzel a módszerrel lehet pontosan megrajzolni a tászkásodó vakolat kiterjedését, meghatározni a kémények hajszálrepedéseit és egyéb szerkezeti repedéseket.

sok kísérleti mérést végeztek a kelenföldi, majd a józsef attila lakótelepen, a baross téri aluljáróban, s legutóbb már külön megbízásra a déli-pályaudvarnál világították át a termovíziós készülékkel a magyar jakobinusok tere gyalogos aluljárójának 1100 négyzetméternyi mélypadozatát. a burkolólapok alatt 10-12 centiméterre elhelyezett fűtőcsőhálózat rendellenességeit, a fűtőfolyadék szivárgási helyeit s a csövet károsító korrózió hatásokat vizsgálták. alig egy hét alatt végeztek - éjszakai munkával, hogy a gyalogos forgalmat ne zavarják - a termovíziós vizsgálatot, amelynek alapján kijelölték azt a 15 helyet, ahol a burkolólap felemelése után feltételezhetően megtalálják a hibát. így csak 15-16 kőlapot kell felbontani, nem kell felszedni a több mint ezer négyzetméteres padozatot. e mérsékelt feltárás után folytatják a kutatást, hogy megállapítsák, milyen külső behatás, agresszív talajvíz stb. okoz korróziót, csővékonyodást a hálózatban.

a több éves termovíziós kísérletek első szakasza lezárult, és így néhány hét múlva részletes tájékoztatót küldenek az építőipari tervező- és kutatóintézeteknek az új, roncsolásmentes vizsgálati módszer tömeges, üzemszerű alkalmazásának felhasználási lehetőségeiről. elsősorban a paneles, blokkos és könnyűszerkezetes épületek hőfizikai vizsgálataira célszerű és gazdaságos az új módszer. a beázások felderítésén túl jelentősen hozzájárul az épületek hővesztéseinek feltárásához, s így az energiamegtakarításhoz is./mti/

-. -

-16-

bb 21. üdvözlő távirat

s/ny -cz

1976 augusztus 6.

jamaica nemzeti ünnepe alkalmából lázár györgy, a minisztertanács elnöke üdvözlő táviratot küldött michael manley miniszterelnöknek./mti/

-. -

bb.22. ausztriába utazott a kiszöv zalaegerszegi táncgyűttese

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

augusztus 6-16. között rendezik meg az ausztriai burgenland tartományban a népek barátsága folklór fesztivált. a tartomány jelentősebb városaiban zajló, tizenkilencedszer sorra kerülő találkozóon 10 ország képviselteti magát művészgyűttesel. a magyar néptáncot a kiszöv zalaegerszegi táncgyűttese képviseli. az együttes pénteken reggel utazott el ausztriába. a 10 napos fesztivál-program keretében önálló magyar estet is adnak a zalaegerszegi táncosok./mti/

-. -

bb.23. a lottó nyerőszámai

tm/fé -cz

1976.augusztus 6.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a jánosházán megtartott 32. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

/mti/ 11, 36, 50, 64, 87.

-. -

bb.24. halálos baleset

be/fé -cz

1976.augusztus 6.

a budapest nyugati pályaudvarról kiinduló nyiregyháza felé közlekedő személyvonatra akart felugrani kurinszky mária 20 éves felszolgáló, nyiregyházi lakos, de az ugrást elvértve a vonat kerekei alá esett és a helyszínen meghalt./mti/

-. -

10.40/fé

-1 7-

bb.25. több mint hétezer hektár másodvetés somogyban

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

somogyban az aratás befejezését követően teljes erővel folytatják a tarló-szántást és a másodvetést. a másfélhónapos aszályos időjárás miatt ugyanis a hiány mintegy 1100 vagonnyi széna és 700 vagonnyi léodus takarmány. a szénahiány enyhítésére a gazdaságok mintegy 800 vagonnyi takarmányszalmát /árpa, zab, borsó/ és 900 vagonnyi kukoricaszárát használnak fel, míg a léodus takarmányok pótlására főleg nyers répaszeletet tesznek el. a megyei tanács intézkedésére a kaposvári cukorgyár nyers répaszeletből elsősorban a megyei igényeket elégíti ki. a másod és tarlóvetések területét is jelentősen növelik: eddig több mint 7000 hektáron került földbe a másodnövények vetőmagja./mti/

-.-

bb.26. festékszóró automata az öblösüveggyárban

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

festékszóró automatát helyeztek üzembe pénteken a salgótarjáni öblösüveggyárban. a vállalat két ilyen berendezést vásárolt az nszk-ban. a programozott vezérlésű gépek termelékenysége a négy-öttszöröse egy gyakorlott festő szakmunkásénak. tekintve, hogy az automatákat egy beállító és egy segédmunkás kiszolgálja, a felszabaduló szakmunkásokat nagyobb klavifikációt igénylő munkára alkalmazhatják. javul a munkavédelem is, hiszen a szállongó festék gőzök-gázok kitűnő elszívása révén a minimálisra csökken a festődégekben honos vegyi ártalom. a salgótarjáni öblösüveggyár festékszóró automatáin a több százezres sorozatban készülő csillárburákat festik majd./mti/

-.-

bb.27. közlekedési baleset

tm/fé -cz

1976.augusztus 6.

somogy megyében kaposfő belterületén jakab jános 25 éves bádigos motorkerékpárjával gyorsajtás közben halálra gázolta a vele azonos irányban, szabálytalan helyen közlekedő 38 éves orsos józsefnét. a baleset következtében a motorkerékpár vezetőjét életveszélyes állapotban szállították kórházba./mti/

-.-

11.15/fé

-18-

10/1225

bb.28. védnökséget vállaltak a gumiipar kiszesei - együttműködés az ogv és a bakony művek között

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

szocialista együttműködési szerződést kötött a veszprémi bakony művek és az országos gumiipari vállalat. az 1980-ig érvényes megállapodás mintegy 60 millió forint értékű gumiáru rendszeres szállítására vonatkozik. ezek a gumai alkatrészek elengedhetetlenül fontosak ahhoz, hogy időben és megfelelő minőségben teljesítsék a magyar-szovjet és a magyar-lengyel egyezmény gépkocsi alkatrészgyártásra vonatkozó megállapodását. az országos gumiipari vállalat kisz bizottsága a megkötött szerződésben védnökséget vállalt a bakony művek gumi alkatrész ellátásának zavartalan biztosítására./mti/

-.-

bb.29. riasztólánc a seregélyek ellen a balatonfelvidéki szőlőskertekben

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

a balatoni történelmi borvidéken, ahol már érnek a korai szőlőfajták, csapatokba verődtek a seregélyek. kártételük veszélyezteti a termést. hatalmas csapatokban gyülekeznek a balatonparti nádasokban és onnan indulnak támadásra a szőlőskertek ellen.

a balatonmenti szőlős vidéken valóságos riasztó lánc alakult ki. a leghatásosabb riasztó eszköznek a vadászfegyver, a karikás ostor, a kolomp és a kereplő bizonyul, de a badacsonyi környéki táblákban néhol sorozatlövésre beállított karbid ágyukkal is igyekeznek távoltartani a rendkívül falánk madarakat.

ábrahámhegy és balatonszepezd vidékén több kistermelő hálóval borította be szőlőskertjét védekezésül a seregélyek ellen./mti/

-.-

bb.30. ausztriai vendégszereplésre indult a szanyi bokréta együttes

vid-ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

a szanyi bokréta néptáncegyüttes pénteken háromnapos ausztriai vendégszereplésre indult. a táncosok a burgenlandi mörbisch-ben lépnek színpadra. műsorukban a rábaköz táncait mutatják be./mti/

12.00/fé

-19-

10/1225

bb.32. időjárásjelentés

fé -cz

1976.augusztus 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1976.augusztus 6-án  
pénteken délben:

Lassu melegedés

kontinensünk időjárásának irányításában egyre nagyobb szerepet kap az atlanti-óceán térsége felől közép-európa irányába terjeszkedő hatalmas kiterjedésű anticiklon. ennek területén a levegő leáramló mozgása következtében kevés a felhő, általában száraz, napos az idő. csapadékosabb, szeles időjárás már csak a fekete-tenger térségében és a szovjetunió európai területének északi felén található az ott örvénylő mérsékelt égövi ciklonok hatására. a következő 36 órában a kárpát-medencében is a szárító hatású leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást, ezért szárazabbra és fokozatosan melegebbre fordul az idő.

hazánkban csütörtökön ország nagy részén még jobbára felhős, vagy erősen felhős volt az ég, csupán a nyugati megyékben valamint a főváros térségében sütött 6-9 órán át a nap. többfelé volt kisebb eső, elszórtan zivatar is kialakult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között váltakozott. egy-egy erőteljesebb zivatar-gócban azonban most is felhőszakadás méretű eső esett, így tíszabecsen 25, orosházán pedig 27 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 16-23 fok között alakult. éjszakára mindenütt csökkent a felhőzet, ezért ma hajnalra általában 7-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, az északnyugati, északi szelet még többfelé erős lökések kísérték. a hőmérséklet 11 órára 18-21 fokig emelkedett. budapestén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, a százaléves átlagnál 5,5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

főként nappali felhőképződés, ma még keleten elszórtan átfutó esővel, egy-két helyen esetleg zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-26 fok között.

a duna vizállása : 248 cm, víz hő: 18.0 fok/mti/

12.45/fé 1b 1320

-20-

bb.31.. id.szabó istván szobrászművész kiállítása gyöngyösön

vid=/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

pénteken gyöngyösön a fegyveres erők klubjában megnyílt id.szabó istván kossuth-díjas szobrászművész kiállítása. a megnyitó ünnepségen méltatták a neves alkotóművész életutját.

a gyöngyösi tárlaton id.szabó istvánnak mintegy ötven alkotása látható./mti/

-.-

bb.33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/fé -cz

1976.augusztus 6.

1. pszichofiziológiai tanterem
2. sortatarozások
3. pályázat
4. nádasy vár
5. növényvédőszer
6. képzőművészeti világhét
7. a kistarcsai kórházépítés
8. ifju házások otthona
9. füge
10. sikkasztásért szabadságvesztés
11. szakmunkásképzés somogyban
12. csepel művek programja
13. új tantermek hevesben
14. vezetékes víz zalában
15. autólámpa
16. pamutfonoda korszerűsítés
17. munkakörülmények a nyugatmagyarországi fakombinátban
18. zöldbabtermelés
19. talajerő pótlás
20. termovíziós vizsgálat
21. távirat
22. folklór fesztivál
23. lottó
24. halálos baleset
25. másodvetés
26. festékszóró automata
27. baleset
28. védnökség a gumiiparban
29. seregély-riasztás
30. ausztriai vendégszereplés
31. kiállítás gyöngyösön
32. időjárásjelentés
33. hirjegyzék/mti/

-.-

-21-

1b 1320

bb.34. végső bucsu tokár pétertől

s/sl/fé -cz

1976.augusztus 6.

péntek délelőtt, a farkasréti temetőben mély részvétellel bucsuztatták tokár pétert /bényei gézát/, az ujtók lapja főszerkesztőjét, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosát, aki 63 éves korában hunyt el.

a hamvasztás előtti bucsuztatáson a lapkiadó vállalat pártszervezete, a vállalat vezetősége, a vii.kerületi pártbizottság, a minisztertanács tájékoztatási hivatala, a magyar újságírók országos szövetsége és a magyar iparjogvédelmi egyesület nevében perlai rezső, a szovjetunió és a lányok asszonyok folyóirat főszerkesztő-helyettese, a pártalapszervezet képviselőjében tóth gábor, a szövetkezet című lap főszerkesztője méltatta tokár péter életútját./mti/

--

bb.35. felhasználható: 19 órától!

-----  
bezárult a nyiregyházi honismereti nyári egyetem

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán pénteken bezárta kapuit a ii.honismereti nyári egyetem. a záróülésen dr. margócsy józsef, a nyári egyetem elnöke kiemelte, hogy a foglalkozásokban a ii.rákóczi ferenc korának legjobb ismerői, szakértői működtek közre.

az egyetem hazai és külföldi résztvevői összesen 15 előadást hallgattak meg, emellett felkeresték a megye és környékének rákóczi-emplékhelyeit, ellátogattak borsiba és kassára is. megismerkedtek szabolcs-szatmár megye három évtizedes építőmunkájának eredményeivel, művészeti és kulturális hagyományával, a megye honismereti mozgalmának tevékenységével.

a nyári egyetem záróülésén bejelentették, hogy jövőre ismét nyiregyháza ad majd otthont a honismerettel foglalkozó rendezvénynek./mti/

--

13.00/fé

-22-

10.13.20

bb 36. bezárta kapuit a szegedi művelődéseméleti nyári egyetem vid/ká/ny -cz

1976 augusztus 6.

pénteken elutaztak szegedről a tit művelődéseméleti nyári egyetemének hallgatói. a művelődési házak, tanácsok, módszertani központok vezetői, munkatársai, üzemi kulturifelelősök - mintegy kétszázhetvenen - tíz napig voltak vendégei a tiszaparti városnak. ez idő alatt tizenhárom előadást hallgattak meg. a referátumok a munkások művelődésének helyzetét, s az ezzel kapcsolatos tennivalókat elemezték. szó volt többek között a munkásosztály általános és politikai műveltségéről, a szocialista hazafias nevelésről, a munkások szabadidejének hasznos eltöltéséről, az alkotó művészetek munkásábrázolásáról és más témákról. az elméleti és gyakorlati kérdéseket tárgyaló előadások után tartott kerekasztal-beszélgetések, viták, az egyes megyékben alkalmazott legjobb módszerek megismerésére, tapasztalatcserére is módot nyújtottak./mti/

--

bb 37. felhasználható 17 órától

-----  
korniss péter fotóművész kiállítása győrről

vid/ká/ny -cz

1976 augusztus 6.

korniss péter fotóművész kiállítása pénteken nyílt meg a győri műcsarnokban. lírai fogantatású képei az ember és a természet kapcsolatáról vallanak./mti/

--

bb 38. bács- kiskun megyében megkezdtek a silókukorica betakarítását

vid/ká/ny -cz

1976 augusztus 6.

bács- kiskun megyében megkezdtek a silókukorica betakarítását, tartósítását. az állattartó gazdaságok a másodvetésű növényekkel együtt 7-8 köbméter zöldtakarmányt tartósítanak számos állatonként, teli takarmányozásra. az eddigi felmérések szerint, ha továbbra is csapadékos marad az idő, a szükségletnek megfelelő mennyiségű szilázs készülhet./mti/

--

13.10/ny

-23-

10.14.00

bb 39. elkészült a kelebia-ásotthalom közötti olajtávvezeték

vid/ká/ny -cz

1976 augusztus 6.

a szeged környéki olaj-és gázvezeték folyamatosan távvezetékkel kapcsolják össze a szegedi szénhidrogén medence algyői központjában lévő gázfeldolgozó üzemekkel, illetve olajgyűjtő tankállomással. ezzel felszámolják a közúti szállítást, amely lassabb és költségesebb. nemrég készült el az áotthalmi kis mezőt szegeddel összekötő távvezeték, most pedig áotthalmot kötötték össze a kelebiai mezővel. ez utóbbi, tizenöt kilométer hosszú, távvezeték és berendezéseire mintegy tízmillió forintot költöttek. az összeg viszonylag gyorsan visszatérül, hiszen évente több mint negyvenezer tonna kőolajat továbbítanak csöven áotthalmon át szegedre. ezzel tucatnyi közúti tartálykocsis szabadul fel más fontos feladatokra./mti/

-.-

bb.40. felhasználható 17 órától!

-----  
fal és tértex-til biennálé szombathelyen - a varázsfuvola az iseumban - megnyitják az ideai savaria ünnepi napok

vid-/ká/fé -cz

1976. augusztus 6.

a z 1976.évi savaria ünnepi napok pénteken nyitják meg szombathelyen. gyurácz jános, a városi tanács elnöke méltatta a napok szerepét a hazai nyári kulturális programokban. tizenötödik alkalommal jelentkezik a nyugatmagyarországi város a rangos nyári rendezvényekkel. az ünnepi külsőben, nagy idegenforgalomban is megnyilvánuló napok eseményei az egész országból és a szomszédos államokból - sőt ezuttal japánból, mongóliából és az északi országokból - is vonzzák az érdeklődőket. a programban első helyen a zenei produkciók állnak, amelyek a város antik előde, savaria helyreállított isis szentélyében hallhatók. éppen e színhely a napok legfőbb varázsa, vonzereje. a nyári szabadtéri szentély-színházban 800-an lehetnek részesei az esteknek egy-egy alkalommal. emellett kiállítások, nyári egyetem és több más rendezvény is várja az érdeklődőket.

az ünnepi napok első eseményeként nyit meg a iv.fal és tértex-til biennálé a savaria muzeumban. a mai korszerű magyar textilművészet e nagy seregszemléjén 43 textilművész 70 alkotása látható. az idén először külföldi művészek is szerepelnek: 10 alkotó 20 műve látható. így a bemutatónak egyre szélesedő nemzetközi híre és rangja lett.

/folyt.köv./  
13.05/fé

-24-

16 1400

bb.40./ fal és ...1.folyt/fé

az ideai seregszemlén a textilművészek nagy kísérletező kedve érzékelhető. a nagy fal és tértex-til mellett miniatűrök is helyet kaptak. több háromdimenziós kompozíció látható és egyre nagyobb számú textilplasztika. a számottevő textiliparral rendelkező szombathely jelentős részt vállal a műfaj továbbfejlesztésében. nemcsak otthont teremt a mai magyar textilművészetnek, de műhelymunkára is módot ad: évente alkotótábort nyit a közeli ve-  
lemben.

a iv.fal és tértex-til biennálé díjnyertesei az alábbiak. az első díjat gecser lujzának ítelték oda, a két második díj bir-tokosa preiser klára és szabó verona, a három harmadik díjas: péreli zsuzsa, droppa judit és golarits erzsébet. a szeptember 26-ig látható kiállítást kiss istván, kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke nyitotta meg.

innen 20 órától használható fel!  
-----

este a 2000 éves isis színházban mozart varázsfuvolája csendült fel. tizennegyedik esztendeje szerepel a nyári színház programján az isis kultusszal rokon témájú mű. ezuttal is huszár klára rendezte, a szombathelyi szimfonikusokat kórody andrás vezényelte. az antik szentély nyújtotta természetes díszletek között előadott opera fő szerepeit a magyar állami operaház művészei játszották. sarastro kovács kolos, az éj királynője lehoczky éva, tamino korondi györgy, pamina lászló margit, papageno bende zsolt és papagena hankiss ilona volt. a kórus és balett betéteket szombathelyi amatőr együttesektől hallhatta, láthatta, a több mint 800 főnyi közönség.

gazdag az augusztus 20-ig tartó ünnepi napok további programja is. augusztus 7-én kőszegen, a zwingherben nyílik meg a iii. fal és tértex-til biennálé díjnyerteseinek kamarakiállítása. ugyanazon a napon neves magyar folklór zenei és táncegyüttesek bemutatójára kerül sor szombathelyen a művelődési és sportházban. előtte a résztvevők színes felvonulását láthatják a nézők a belvárosban. a bemutató színhelyén kiállít nyílik tolna megye népművészetéről. az iseumi nyári színházban augusztus 8-án a varázsfuvola, 14-15-16 -án a bajazzók és a parasztbecsület c. opera hangzik el. tizenhat országból érkeznek hallgatók az augusztus 9-én nyíló savaria urbanisztikai nyári egyetemre. a bolgár lili ivanovna könnyűzenei együttese augusztus 10-én mutatkozik be. rozanits tiber grafikai tárlata augusztus 13-án nyílik meg. a savaria napok a szombathelyi szimfonikusok augusztus 20-i bartók termi ünnepi koncertjével zárulnak./mti/

13.15/fé

-.-  
-25-

16 1400

bb.41. elhunyt flórián lászló

tm/pr/fé -cz

1976.augusztus 6.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettetje. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 12-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii.ker.bizottsága  
magyar újságírók országos szövetsége  
lapkiadó vállalat  
magyar hírlap szerkesztősége

/mti/

.-.-

bb.42. tizenegy országból több mint 400 hallgató - megnyílt a népek barátsága nemzetközi nyári egyetem második „szemesztere”, pécssett

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

a xviii.népek barátsága nemzetközi nyári egyetem második „szemeszterét”, nyitották meg pénteken pécssett. az érdeklődés ugyanis oly nagy volt a mecsek-aljai universitas iránt, hogy a tit egymást követően két-két hetes kurzust indított. a vendéglátó pécs nevében papp imre, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a hazai és külföldi hallgatókat, majd sor került az első előadásra: rajnai józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának osztályvezetője a fejlett szocialista társadalom építéséről beszélt a nemzetközi hallgatóság előtt.

a tit nyári egyetemei közül a pécsi az egyetlen kifejezetten politikai jellegű. nincsen tehát meghatározott szakmai profilja, hanem - nevének megfelelően - elsődlegesen a békét és a barátságot, a népek közötti egyetértést szolgálja. e tevékenységért az országos béketanács elnöksége tavaly béke-kitüntetést adományozott az 1958 óta működő pécsi universitasnak. a nyári egyetem sokoldalúan mutatja be a hallgatóknak a mai magyar valóságot: hazánk gazdasági, társadalmi és politikai életét, s kapcsolatait más országokkal, népekkel. a program zárásaként fórum jellegű eszmecsere volt válaszolnak majd a magyar szakemberek a hazánkra vonatkozó különféle kérdésekre.

a népek barátsága nyári egyetem a legnépesebbek közé tartozik magyarországon. /folyt.köv./

13.45/fé

-26-

10/14/35

bb.42./ tizenegy ...folyt/fé

az idén is 416 vendéget fogadtak pécssett, mégpedig tizenegy európai és tengerentúli országból: algériából, bulgáriából, cseh-szlovákiából, az egyesült államokból, finnországból, jugoszláviából, lengyelországból, magyarországról, a német demokratikus köztársaságból, a német szövetségi köztársaságból, és olaszországból. sokan közülük nagy érdeklődést tanúsítanak nyelvünk iránt, ezért „kétszáz szó magyarul”, címmel kis nyelvtanfolyamot szerveztek számukra a nyári egyetem keretében./mti/

bb.43. belvizmentesítés borsodban - bővítették a tiszabábolnai szivattyutelepet - még az idén két új telep készül el

vid-ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

évről-évre nagy kiterjedésű mezőgazdasági művelésű területek kerülnek belviz alá borsod megyében. a károk elhárítására az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság megközelítőleg 30.000.000 forintos költséggel az idén nagyszabású programot valósít meg. ennek során elkészült a tiszabábolnai szivattyutelep bővítése. a telep kapacitását mintegy 200.000 köbméterrel növelték és így az naponta 450.000 köbméter belvizet képes „visszaemelni”, a tiszába. a szivattyutelep műszaki átadása pénteken befejeződött.

új, nagyteljesítményű szivattyutelepet szerelnek fel hejőkürtön, ahol a napokban megkezdtek a három nagyteljesítményű elektromos szivattyu szerelését. ezzel a leninváros térségéből a mélyebben fekvő hejő-völgyébe lezuduló belvizet tudják majd a patakba emelni. a három szivattyu naponta háromszázötvenezer köbméter vizet képes átemelni, s ezzel 25.000 hektár szántóföldet mentesít a belvitztől. az ugyancsak szerelés alatt álló inérhádi telep a takta és a holt tisz-ág közötti területet elborító belviz eltávolítására szolgál majd. ennek teljesítménye naponta 200 ezer köbméter viz elvezetése lesz.

mindkét új szivattyutelep még az idén elkészül./mti/

-27-

13.50/fé

10/14/35

bb.44. halálos közlekedési baleset

gg/pr/fé -cz

1976.augusztus 6.

győr-sopron megyében, gönyü határában az 5-ös számú főúton radnev iván 22 éves autószerelő, győri lakos személygépkocsijával gyorsajtás, figyelmetlen vezetés közben nekiütközött az ut szélén álló, szabályosan kivilágított pótkocsi tehergépkocsinak. a baleset következtében a helyszínen életét veszítette a személygépkocsi vezetője és utasai közül nagy mária, 20 éves gyári munkás, komáromi lakos, pingiczer tiber, 23 éves segédmunkás, rigó józsef 19 éves festő és ritter zsolt 21 éves festő, győri lakosok; pápai györgy 18 éves győri lakos utast, súlyos állapotban szállították a kórházba./mti/

-. -

bb.45. felhasználható: 19 órától!

bezárult a tokaji író tábor

vid-ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága, valamint több más intézmény által ötödik alkalommal szervezett tokaji író tábor pénteken bezárta kapuit. a tábor résztvevői az utolsó napon felsővadászra, a rákócziak birtokára látogattak. ii.rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából „ az író rákóczi, ii.rákóczi ferenc az irodalomban, „ címmel hallgattak meg előadást, majd az egykori rákóczi kastély kertjében a község lakóival közösen irodalmi műsor keretében emlékeztek meg a fejedelemről.

az egyhetes tokaji író tábor résztvevői, akik részint borsod megyéből származtak el, vagy pedig irodalmi alkotásaik révén kapcsolódnak borsodhoz, az idén a „családi élet, szocialista életmód, „ című témát vitatták meg. elemezték többek között a munkásdinasztiák kialakulását, az ipari üzemekbe bejáró kétlaki dolgozók helyzetét és megvitatták a szocialista életmód ábrázolását a mai magyar prózairodalomban./mti/

-. -

14.00/fé

-28-

a szerkesztőségek figyelmébe!

sz/s/fé ie

1976.augusztus 6.

mai bb.15-ös hírünket / „, minden második fiatban magyar autólámpa, /

/mti/ v i s s z a v o n j u k,

-. -

bb.46. békés megyei grafikák kiállítása szekszárdon

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

békés megyei grafikák címmel kiállítás nyílt pénteken a szekszárdi balogh ádám muzeumban. a tárlaton békés megye húsz neves festőművészeinek csaknem ötven alkotását mutatják be./mti/

-. -

bb.47. tolna megyében is befejeződött az aratás

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

tolna megyében péntekre befejeződött az aratás. az állami gazdaságok és tsz-ek csaknem nyolcvanezer hektárról takarították be - az esős időt leszámítva, a tervezett tizenöt munkanap alatt - a búzát, az őszi- és tavasziárpát, a zabot, a borsót és a repcét. a learatott terület hatvan százalékan elvégezték a nyári talajmunkákat, hárommegyed részéről összegyűjtötték a szalmát. a megye gazdaságai eddig mintegy négyezeröttszáz hektár tarlón vetettek másodnövényeket./mti/

-. -

bb.48. a béke 31 éve - kiállítás székesfehérvárott

vid-ká/fé -cz

1976.augusztus 6.

a béke 31 éve címmel nyitották meg pénteken a székesfehérvári vasútállomáson az országos béketanács és a máv budapesti igazgatósága által rendezett mozgókiállítást. a tárlat, amely bejárja az országot, képek, fotók segítségével mutatja be a békés építőmunka három évtizedes eredményeit./mti/

-. -

14.35/fé

-29-

16.08  
NK

bb.49. több mint 12 ezer amatőr csillagász hazánkban - megkezdődött a csillagászok baráti körének ix.országos találkozója

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 6.

pénteken a veszprémi vegyipari egyetemen megkezdődött a csillagászok baráti körének ix.országos találkozója. az immár nemzetközi rangú találkozó 300 résztvevője között hat ország - csehszlovákia, jugoszlávia, az ndk, az nszk, románia és a szovjetunió - hivatásos és amatőr csillagászainak képviselői is ott voltak.

a háromnapos találkozó jelentőségéről és a csillagász mozgalom fejlődéséről dr.kulin györgy, az uránia csillagvizsgáló nyugalmazott igazgatója, a csillagászati baráti körök országos elnöke nyilatkozott az mti munkatársának:

- az utóbbi években örvedetesen fejlődő csillagászati baráti köröknek ma már több mint 12 ezer tagja van - mondotta. az országban működő 150 szakkörben jelenleg is 3000-en vesznek részt alsó és középfoku oktatásban. több mint 500 azoknak a száma, akik a csillagászati tudomány valamilyen fokozatán eredményes vizsgát tettek, és részt vesznek az ismeretterjesztő munkában, a baráti körök szakmai munkájának irányításában. hozzá kell fűzni, hogy ezekből a baráti körökből számos hivatásos csillagász került ki.

- a mozgalom nagy eredményeket ért el a természettudomány terjesztésében, a materialista szemlélet kialakításában, formálásában. tiz ipartelepülésünkön nagyhatásfoku távcsövekkel felszerelt csillagászati bemutatóhely működik. ezek fontos bázisai a természettudományos ismeretterjesztésnek. üzemi munkások és különféle foglalkozású emberek tizezrei látogatnak el évente ezekre a helyekre, ahol - nem túlzás - gyorsan formálódik a világmindenségről alkotott képük. ezekre tehető évente azoknak a száma, akiknek a szemlélete a csillagászati távcső mellett vált materialistává. az észlelés követlen hatása, általában gyorsan vezet el a szemlélet változáshoz, amelyet a materialista világnézet szélesebb körű megismerésének törekvése követ. megmutatkozik ez abban, hogy a csillagászatot megkedvelő érdeklődők a természettudományok más ágait kutatják, vagyis elmondhatjuk azt, a csillagászati távcső mellett az önművelődésnek egy rendkívül hasznos folyamata kezdődik el.

/folyt.köv./

15.45/ra

-30-

Kus  
10 M

bb.49. / több mint ... folyt./ra

- további törekvésünk, hogy a csillagászok baráti körének mozgalmát minél nagyobb tömegekkel kedveltessük meg. e cél érdekében minden esztendőben megrendezzük a csillagászati heteket, amelyeken százezrek ismerkednek meg a csillagászat tudományának alapjával és legfontosabb ismereteivel - fejezte be nyilatkozatát dr.kulin györgy./mti/

-.-

bb.50. nemes dezső látogatása az v.kerületben

tm/pr/ra cz

1976. augusztus 6.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora pénteken látogatás tett az v.kerületben. a látogatásra elkísérte király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára. a vendégeket dr.kurucz imre elsőtitkár, dr.bernát istván tanácselnök, és más vezető személyiségek tájékoztatták a kerületi pártmozgalom helyzetéről, a kerület munkásságának, lakosságának életéről. ezután üzemlátogatás következett: az akadémia nyomdában dr.bernát györgy, az akadémia kiadó és nyomda igazgatója, valamint a nyomda és a kiadó vállalat politikai vezetői kalauzolták a vendégeket, a program befejezéseként nemes dezső a nehézipari minisztériumban pártaktivát tartott a kerületi párt-szervezetek titkárai, aktivistái részére./mti/

-.-

bb.51. algériai ifjusági küldöttség

gg/pr/ra cz

1976. augusztus 6.

a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának meghívására az algériai nemzeti ifjusági szövetség delegációja mohamed bourzam főtitkár vezetésével augusztus 4-6 között hivatalos baráti látogatást tett magyarországon.

a delegációt fogadta dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, és dr.berecz jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának osztályvezetője. az algériai ifjusági küldöttség megbeszélésekét folytatott a kisz kb delegációjával, amelyet borbély gábor, a kb titkára vezetett. a két küldöttség kölcsönösen tájékoztatta egymást a magyar kommunista ifjusági szövetség és az algériai nemzeti ifjusági szövetség tevékenységéről, a két ország helyzetéről, a magyar és algériai nép építőmunkájának sikereiről. a tárgyalások során áttekintették és megvitatták a két szervezet közötti együttműködés kialakításával és továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdéseket és elhatározták, hogy közösen munkálkodnak szervezeteik, valamint az algériai demokratikus és népi köztársaság és a magyar népköztársaság barátságának és szolidaritásának erősítésén. kapcsolataik elmélyítése és rendszeresebbé tétele érdekében két évre szóló együttműködési megállapodást írtak alá./mti/

-.  
-31-

16.10/ra

Kus  
10 M 17 II

bb.52. az ország nagyrészen helyreállt a talaj normális, az évszaknak megfelelő nedvességtartalma

i/jf/s/ie/ra la

1976. augusztus 6.

az elmúlt két hétben végre nedvességutánpótlást kapott a talaj, országszerte felüdültek az aszálytól sínylő növények. azt, hogy a szárazság valójában mekkora termés kiesést okozott, csak a későbbiekben lehet eldönteni, viszont a talaj nedvességtartalmának mérésére megbízható módszerek és mintegy 200 állomásból álló jelzőszolgálat áll a gazdálkodók rendelkezésére. az adatokból a mezőgazdászok következtethetnek a növényzet vízforgalmára, az „ujraépülés”, mértékére, illetve intézkedhetnek az öntözési munkabeosztásról.

az augusztus eleji mérések szerint az esők nyomán általában helyreállt a talaj normális, az évszaknak megfelelő nedvességtartalma - amint erről barta bertalanné, az agrometeorológiai szolgálat vezetője az mti munkatársát tájékoztatta. a július 20-án kezdődött esős időszak nyomán megszűnt az aszály, és nedvességgel itatódott át a talaj korábban csaknem teljesen kiszáradt felső, 50 centis rétege. az ideális állapot ugyan csak helyenként regisztrálható - ez azt jelentené, hogy a talaj víztartalma 60-70 százalékos - augusztusban azonban ennél alacsonyabb értékekkel is „megelégednek”, a mezőgazdászok, rendjén valónak tartják, ha 45-50 százalék a mérés eredménye. ezek szerint a dunántul nyugati vidékein a kialakult 30-50 százalékos érték nagyjából elfogadható, ennél lényegesen jobb a helyzet a dél-dunántulon, valamint a balaton nyugati partvidéken, ahol 70-80 százalékos víztartalmat állapítottak meg. az északi hegyvidéken általában 50, a duna-tisza között 40-50 százalékosot regisztráltak a műszerek. egyes helyeken ennél is nagyobb vízkészlettel rendelkeznek a földek, például kecskemét térségében, ahol kiadós esők voltak az elmúlt napokban. viszont korántsem ilyen rózsás a helyzet a keleti országrészben, a tiszántulon például még mindig csak 20-30 százalékos talajnedvességet mérnek, tehát itt újabb esőkre lenne szükség, s addig is folyamatosan öntözni kell a földeken - amint ahogy azt meg is teszik a gazdák.

a nyári aszályról még egy adat: a talaj 50 centiméter és egy méter közötti mélyebb rétege még mindig igen kevés nedvességtartalékkal rendelkezik. az esők ugyanis a felső réteg telítésére voltak elegendők, olyan nagymérvő volt az aszály okozta kiszáradás. a fák és a mélyebb gyökérzetű növények tehát még mindig nem kaptak elegendő nedvességet, s emiatt öntözni kell egyebek között a csemetekertekben s a fiatal telepítésű faligetekben./mti/

-. -

↳ csak

16.25/ra

-32-

16<sup>25</sup> MK 17<sup>15</sup>

bb.53. szovjet testvérkerületi küldöttség borsodban

vid/kz/ra la

1976. augusztus 6.

öt tagu testvérterületi küldöttség érkezett pénteken borsod megyébe, a szovjetunióbeli vologdából. a vologdai párt- és tanácsai, valamint gazdasági vezetők közül álló küldöttség - a grobanovnak, a vologda megyei tanács elnökének vezetésével - egy héttig ismerkedik borsoddal. ellátogat többek között leninvárosba, böcsre, mezőnagyminhályra és tokaj-hegyaljára./mti/

-. -

bb.54. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1976. augusztus 6.

mai bb.40.sz.hirünk / fal- és tértextil biennálé .../ 5.bekezdésének elejét az alábbiak szerint módosítjuk:

este a 2000 éves isis színházba tervezett mozart operát, a varázsfuvolát a hűvös, szeles időre tekintettel a művelődési és sportházban adták elő. nem érte váratlanul a rendezőket a helyszínváltozás, mindig előre felkészülnek ilyen fordulatra. felépítették előre a házban az isis szentély hű mását és itt csendült fel az opera. tizennegyedik esztendeje szerepel a savaria napok programján az isis kultusszal rokon témájú mű. ezuttal is huszár klára rendezte, a szombathelyi szimfonikusokat kórody andrás vezényelte. a fő szerepeket a magyar állami operaház művészei játszották. sarastro ... stb./mti/

-. -

bb 55. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
13 órától 18 óráig

um la

1976. augusztus 6.

34. végső búcsu tokár pétértől
35. bezárult a honismereti nyári egyetem
36. bezárult a művelődélméleti nyári egyetem
37. korniss péter kiállítás
38. silókukorica betakarítás
39. olajtávvezeték
40. fal- és tértextil biennálé

/folyt.köv./

- 33 -

18.35/um

MK 19<sup>00</sup>

bb 5.5./hirjegyzék...folyt./um

41. elhunyt flórián lászló
  42. népek barátsága nemzetközi nyári egyetem
  43. belvizmentesítés borsodban
  44. halálos közlekedési baleset
  45. bezárult a tokjai író tábor
  46. békés megyei grafikák kiállítása
  47. tolnában is befejeződött az aratás
  48. a béke 31 éve - kiállítás
  49. csillagászok baráti körének találkozója
  50. nemes dezső látogatása az v. kerületben
  51. algériai ifjúsági küldöttség
  52. talaj nedvességtartalma
  53. szovjet testvérterületi küldöttség
  54. szerk.figy: módosítás a bb 40.sz. hirre
  55. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 56. időjárásjelentés

um la

1976. augusztus 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. augusztus 6-án  
pénteken este:

lassu melegedés

várható időjárás szombat estig: általában kevés lesz a felhő, száraz marad az idő. mérsékelt, változó irányú szél várható. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között./mti/

--

- 34 -

19.15/um

19<sup>15</sup>  
M

felhasználható 20 órától !  
-----

bb 57. mozart est veszprémben

vid/um kz la

1976. augusztus 6.

veszprémben pénteken a magyar állami hangversenyzene-  
kar mozart estjével befejeződött az a nagy nyári hangverseny-  
sorozat, amelyen a komolyzene hazai kedvelőin kívül különö-  
sen sok külföldi turista vett részt. pénteken az utolsó  
nyári hangversenyt a hűvös, szeles idő miatt a vár helyett  
a vegyipari egyetem aulájában tartották./mti/

--

bb.58. a belpolitikai híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1976. augusztus 6.

56. időjárásjelentés

57. mozart est veszprémben

58. hirjegyzék

/mti/

--

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő : koncz antal

20.37/ra

-35-

20<sup>45</sup>  
M